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ΛΑΤΟΜΕΙΩΝ» 
 

Κυρίες και κύριοι,     
Είχα την ευκαιρία και τη χαρά, αυτές τις μέρες, να περιηγηθώ στους χώρους της 

σημαντικής διεθνούς έκθεσης για το μάρμαρο και να συζητήσω με πολλούς από τους 
εμπλεκόμενους στον κλάδο.  

Όπως είναι γνωστό, ο κλάδος των Μαρμάρων έχει μακρόχρονη ιστορία στη χώρα μας. Το 
μάρμαρο ως διακοσμητικό ή δομικό υλικό αποτελούσε πάντοτε το μέσο αποτύπωσης της 
ανθρώπινης δημιουργίας και του πολιτισμού. 

Από τα βάθη των αιώνων τα ελληνικά μάρμαρα έχουν χρησιμοποιηθεί για τη δημιουργία 
μνημείων απαράμιλλης τέχνης, όχι μόνον στον ελλαδικό χώρο αλλά και σε όλο τον κόσμο. 
Κατά τη διάρκεια του 6ου και 5ου π.Χ. αιώνα τα εξορυκτικά κέντρα της Πεντέλης, της Πάρου, 
της Θάσου, της Τήνου και της Νάξου παρουσιάζουν έντονη δραστηριότητα. Εξαιρετικά 
μνημεία κοσμούν τη χώρα μας, αλλά και πολλά μουσεία στο εξωτερικό. 

Η εξόρυξη και η χρήση του Μαρμάρου συνεχίστηκε αδιάκοπα, με μόνον ελάχιστα 
διαλείμματα και φτάνει στο αποκορύφωμά της στις ημέρες μας, συνδεόμενη με την αύξηση 
της οικοδομικής δραστηριότητας και γενικά με τη βελτίωση του επιπέδου ζωής. 

Ο φυσικός πλούτος της χώρας μας είναι ανεκτίμητος. Η αποτελεσματική διαχείρισή του 
αποτελεί υποχρέωση όλων μας. Και με τη λέξη «αποτελεσματική» εννοώ και την οικονομική 
και την περιβαλλοντική διάσταση.  Διαστάσεις που στις ημέρες μας δεν είναι ούτε 
ξεχωριστές, ούτε αντικρουόμενες, καθώς αποτελούν στοιχεία του προτύπου της αειφόρου 
ανάπτυξης. 

Ειδικά το μάρμαρο το αντιμετωπίζουμε με κάθε προσοχή, καθώς πέραν όλων των άλλων, 
αποτελεί και πρεσβευτή μας στο εξωτερικό, αφού, παρά τον έντονο ανταγωνισμό, οι 
εξαγωγές μας έχουν τα τελευταία χρόνια σταθεροποιηθεί. 

Στο πλαίσιο αυτό, η παρουσία μου στην 32η  Διεθνή Έκθεση MARMINSTONE, 
υποδηλώνει όχι μόνον το προσωπικό μου ενδιαφέρον, αλλά και όλης της πολιτικής ηγεσίας 
του ΥΠ.ΑΝ. για το θεσμό αυτό.  

Πρόκειται για μια σημαντική έκθεση για τον κλάδο του «μαρμάρου», που συμβάλλει στην 
εξέλιξή του, ιδιαίτερα στην εποχή της παγκοσμιοποίησης και της έντονης 
ανταγωνιστικότητας. Πολλές δυναμικές επιχειρήσεις της χώρας μας, έχουν την ευκαιρία να 
προβάλλουν τα αποτελέσματα της παραγωγικής τους δράσης στους τομείς της εξόρυξης και 
της κατεργασίας.  

Ο κλάδος του μαρμάρου εξακολουθεί να αποτελεί έναν ιδιαίτερο δυναμικό και 
παραγωγικό τομέα της ελληνικής οικονομίας με εξαγωγικό χαρακτήρα. Η Ελληνική 
μαρμαροβιομηχανία βρίσκεται στις πρώτες 10 θέσεις της παγκόσμιας κατάταξης. Η 
συνεισφορά της στο ΑΕΠ είναι σημαντική. 

Η πολιτεία, αρωγός στις προσπάθειες για την ανάπτυξη του κλάδου του μαρμάρου, 
προωθεί τις διαδικασίες για ένα σύγχρονο και αναπτυξιακό νομοθετικό πλαίσιο των 
λατομείων μαρμάρων και αδρανών υλικών, καθώς και των βιομηχανικών ορυκτών. 



Πρόσφατα, υπέγραψα την ανάθεση της δημιουργίας ολοκληρωμένου πληροφοριακού 
συστήματος λατομικών και μεταλλευτικών χώρων. Ένα έργο που με την ολοκλήρωσή του, 
στο τέλος του 2008, θα δίνει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις του κλάδου, αλλά και 
ευρύτερα, να έχουν: 

• άμεση πληροφόρηση για τις μεταλλευτικές και λατομικές δραστηριότητες, 
• αποδοτικότερη εποπτεία των δραστηριοτήτων, 
• άμεση πρόσβαση στη σχετική νομοθεσία, 
• άμεση και αμφίδρομη επικοινωνία των επιχειρήσεων με τις υπηρεσίες του υπουργείου 

            και την υποβολή εγγράφων και στοιχείων.   
Ταυτόχρονα, το ΙΓΜΕ αναπτύσσει πολυσχιδή δράση, αξιοποιώντας και τα 

προγράμματα του ΕΠΑΝ. Στο πλαίσιο αυτό, θεωρώ πολύ πετυχημένη την πρωτοβουλία του 
ΙΓΜΕ να οργανώσει τη σημερινή ημερίδα, που έχει ως αντικείμενο την παρουσίαση των 
αποτελεσμάτων του έργου ολοκληρωμένης διαχείρισης των διακοσμητικών πετρωμάτων, των 
αδρανών υλικών και των απορριμμάτων τους. 

Τα αποτελέσματα του έργου θα συμβάλλουν στη βελτίωση  της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων του κλάδου, αφού παρέχονται προς κάθε ενδιαφερόμενο πολύτιμα στοιχεία 
υποδομής. Ταυτόχρονα δίνεται έμφαση στην αξιοποίηση των υλικών απορριμμάτων 
εκμετάλλευσης, που αποτελεί αντικείμενο με σημαντικές προοπτικές εξέλιξης και 
προσέλκυσης επενδυτικών κεφαλαίων. 

Το έργο που παρουσιάζεται σήμερα, χαράσσει τους άξονες για ανάπτυξη του τομέα των 
Μαρμάρων με παράλληλη ελαχιστοποίηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, σε αρμονία με 
τις σύγχρονες απαιτήσεις των τοπικών κοινωνιών.  

Επίσης, θεωρώ ως ιδιαίτερα σημαντική την πρόταση που αναπτύσσεται για μία 
εναλλακτική αποκατάσταση των εγκαταλειμμένων λατομείων, που θα συμβάλλει στην 
αναβάθμιση του περιβάλλοντος, κυρίως των περιαστικών περιοχών. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της ημερίδας σας, τα αποτελέσματα της οποίας θα 
τύχουν προσεκτικής μελέτης από την πλευρά του Υπουργείου, ώστε να εφαρμοστούν και να 
αξιοποιηθούν προς όφελος της οικονομίας για την ενίσχυση της περιφέρειας. 
 
 
 


